

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталин

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 38 (291) || 16 октября 1939 года

№ 38 (291)

УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

По всей стране прокатилась новая мощная волна социалистического соревнования. Трудящиеся готовятся встретить великий праздник новыми победами на всех участках социалистического строительства.

Это предпраздничное соревнование получило широкий отклик и у нас в институте. В группах обсуждается обращение коллектива завода «Красный пролетарий», студенты и преподаватели берут на себя конкретные обязательства.

Отличной учебой, отличным знанием марксистско-ленинской революционной теории, овладением военным делом готовятся студенты встретить праздник.

Однако среди нас еще немало таких людей, которые не борются за выполнение социалистических обязательств, а, наоборот, тянут свои группы назад и тем самым тянут назад весь коллектив института. Это недисциплинированные студенты.

9 октября опоздали в институт из дневной смены 35 студентов. Например, Яковлев (М-39-3), Денисенков (Т-37-11) опоздали больше чем на час.

На час опоздали 10: чл. и 12: чл. на полчаса.

Эти студенты не хотят понять, что, пропуская лекции, они совершают тяжелое преступление перед родиной, давшей им условия и возможность учебы, обеспечившей их всем необходимым для овладения вершинами науки.

Не так давно директором института дан приказ о предупредительном

□ * □

План подготовки и проведения 22-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Ею подготовительную работу следует начать на повышении качества учебы, научно-исследовательской работы, идеально-политического воспитания и на усилении оборонной работы среди коллектива института и агитационно-массовой работы среди населения избирательного участка.

1. Провести с 20 октября по 1 ноября во всех группах и кафедрах беседы о 22-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Такие же беседы с 25 по 5 ноября провести среди избирателей избирательного участка.

3. Организовать к 25 октября при кабинете марксизма-ленинизма выставку, посвященную 22-й годовщине Октября.

4. Провести между 25 октября и 1 ноября лекцию для студентов, преподавателей, рабочих и служащих о достижениях советской власти за 22 года.

5. Такую же лекцию провести и

звонке за 2 минуты до начала лекции, после которого все студенты должны быть на местах. Этот приказ выполняется далеко не всеми студентами. После предупредительного звонка еще многие гуляют по коридорам и даже после второго звонка входят на лекцию не торопясь. Таких любителей погулять много, как Коряковский, Воронцов (гр. Г-35-Л), Веденский (Т-35-Т2) и другие.

Эти студенты также совершают преступление перед родиной, мешая своевременно начать лекцию, заставляя наш коллектив терять драгоценные рабочие минуты.

13 октября после звонка для преподавателей профессор Макаров был уже на кафедре и мог начать лекцию, но ему пришлось ждать, так как студенты только усаживались. После этого две минуты ушло на предупреждения и нотации со стороны лектора о недопустимости преступного невыполнения распорядка в институте.

В этом финишат не только сами студенты, но и старосты, комиссары и профоргры групп, проходящие мимо зеозорий, не реагирующие на преступки студентов своей группы.

5 октября газета «Комсомольская правда» резко осудила состояние трудовой дисциплины в Горном институте и в Институте цветных металлов и золота. Эта критика целиком и полностью относится и к нам. Это нужно понять каждому из нас и каждому нужно бороться за укрепление трудовой дисциплины и особенно сейчас, готовя достойную встречу 22-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

□ * □

План подготовки и проведения

22-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

для избирателей (докладчик т. Курасов).

6. Проверить выполнение союзобязательств за 1-й полусеместр как в группах, так и на кафедрах.

7. Полностью ликвидировать академическую задолженность среди студентов и отставание в научно-исследовательской работе.

8. Провести до 5 ноября с. г. стрелковые соревнования команд между факультетами.

9. Закончить к 22-й годовщине сдачу норм ПВХО всеми студентами, а по аттестату — не менее 75 процентов состава.

10. Организовать автошколу без отрыва от производства. Комплектование провести за счет девушек-студенток, научных работников, рабочих и служащих института.

11. Провести торжественное собрание коллектива института, посвященное 22-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Октябрьская комиссия.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства группы

Группа М-37-3 обсудила обращение группы М-35-Л и решила ответить на него отличной учебой и активным участием в общественной работе. Группа берет на себя обязательства:

1. Иметь не менее 85 проц. повышенных отметок по всем предметам.

2. Иметь 100 проц. повышенных оценок по «Основам марксизма-ленинизма».

3. Всем студентам группы иметь по 4 оборонных значка.

4. Активно участвовать в работе технических кружков.

Вызываем на социалистическое соревнование группу М-37-1.

Металлургический факультет с честью удержит красное знамя в своих руках.

По поручению группы:

РОГОВ,
КАПУСТИН,
ГОВОРЮ.

□ □ □

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОСТАНЕТСЯ У НАС

Группа М-36-Л, обсудив у себя на групповом собрании заметку «Красное знамя не отдадим», помещенную в газете «Сталь» № 37, целиком и полностью поддерживает товарищей группы М-35-Л, чтобы в будущем семестре переходящее красное знамя осталось за нашим факультетом.

Мы взяли на себя конкретные обязательства:

Работать в текущем семестре так, чтобы 88 проц. оценок было повышенных.

Конспектировать содержание «Краткого курса истории ВКП(б)» и первоисточники. По этой дисциплине иметь 100 проц. повышенных оценок.

Систематически тренироваться в тире.

Сдать проект по грузоподъемным сооружениям к 25 октября.

Работать в одном из оборонных кружков.

Профорг ЛУКАШИН.

□ □ □

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Передовые стрелки института обрались через газету «Сталь» (№ 36) с предложением организовать стрелковые соревнования имени XXII годовщины Октябрьской революции.

Стрелковый комитет осоавиахимской организации института, идя навстречу этому предложению, организует межфакультетские стрелковые соревнования с 2 по 5 ноября.

Общественные организации должны привлечь больше участников соревнования.

Стрелковый комитет.

Большевистскими делами

ответим на призыв

краснопролетарцев!

Достойно встретим

великий октябрьский праздник!

ОБРАЗЦЫ ХОРОШЕЙ РАБОТЫ

Наш институт взял большое обязательство перед страной — овладеть марксизмом-ленинизмом на «стлично» и «хорошо». Понятно, но в то же время это ко многому обязывает нас.

Это очень хорошо поняли студенты Михайлов (тр. Т-36-КШ-1) и Баранов (Т-36-КШ-2).

Тов. Михайлов помимо систематического изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» (законспектировал 7 глав), изучает и первоисточники. Помимо законспектированных труда В. И. Ленина «Материализм и эмпирио-

критицизм», «Философские тетради» и «Людвиг Фейербах» Энгельса. Тов. Баранов также хорошо работает над изучением «Краткого курса». Систематическое изучение «Краткого курса» у него сочетается с изучением и трудов классиков марксизма-ленинизма. Им также изучены и законспектированы некоторые труды Ленина и Энгельса.

Эти товарищи внимательно слушают лекции по истории ВКП(б) и конспектируют их.

Студент ДУБНИК.

□ * □

Наш ответ краснопролетарцам

Коллектив механической мастерской, обсудив на собрании обращение коллектива завода «Красный пролетарий» о встрече праздника производственными победами, постановил взять на себя обязательства, дополнительного к взятым ранее:

1. Выполнить специальный заказ

к 26 октября.

2. Пустить и освоить револьверный станок.

□ * □

МНОГОСТАНОЧНИКИ

Механическая мастерская имела один строгальный станок. Работали на нем посменно два строгальщика Борисов и Ступаренко. В 1938 году мастерская получила два новых строгальных станка, а строгальщиков дополнительно мы не брали. Несогласившись с ребятами, мы решили, что каждый из них сможет работать на 3 станках, и начали работать.

Механическая мастерская имела один строгальный станок. Работали на нем посменно два строгальщика Борисов и Ступаренко. В 1938 году мастерская получила два новых строгальных станка, а строгальщиков дополнительно мы не брали. Несогласившись с ребятами, мы решили, что каждый из них сможет работать на 3 станках, и начали работать.

Механическая мастерская не упаковывает удобного случая, и если попадает большая работа для токарей, они также зачастую работают на двух станках.

Мы и впредь будем использовать всякую возможность работать одному человеку на нескольких станках, возможность поднятия производительности и увеличения заработка.

Зав. мастерской А. ВАЛИЦКИЙ



Строгальщик А. Ступаренко, работающий на трех станках.

Строгальщик В. Борисов, работающий на трех станках.

РАБОТА НА БЫВШЕМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

КОМСОМОЛЬЦЫ-АГИТАТОРЫ

Наша комсомольская группа по боевому включилась в работу на избирательном участке. Все выделенные комсомольцы побывали у своих избирателей уже несколько раз.

Комсомольцы-агитаторы пользуются у избирателей большим авторитетом. Агитатор Баранов провел довольно интересную беседу о IV чрезвычайной сессии Верховного Совета СССР. Присутствовало 11 чел. Слушатели задавали много вопросов, особенно интересовались докладом тов. Ворошилова. Тема бесед агитаторов Шейнциг и Вайсбург была посвящена международному положению СССР. Все обяснения иллюстрировались географической картой. Очень хорошую беседу о Сталинской Конституции провела комсомолка Абельская.

Мы на участке проводим не толь-

□ ★ □

БЕСЕДЫ НАС ИНТЕРЕСУЮТ

Беседы, которые проводят с нами агитаторы и пропагандисты Института стали, проходят у нас хорошо. Содержание бесед нас всегда интересует. Особенно внимательно слушают участники бесед сообщения о помощи нашей Красной Армии братским народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

Нам рассказали о новом законе о воинской повинности, о сельхоз-

налоге, ознакомили с договорами о пленлажении и взаимопомощи с другими странами.

Мы приветствуем мудрую внешнюю и внутреннюю политику нашего правительства, обеспечивающую нам условия для мирного труда, для развития нашего народного хозяйства.

Жители дома № 32-34.
МИХАЙЛОВА, БУРОВА.

□ ★ □

ТЕХНИЧЕСКИЙ КРУЖОК ПО КОВКЕ-ШТАМПОВКЕ

8 октября состоялось первое организационное заседание кружка ковки-штамповки.

Кружок укомплектован из группы Т-36-КШ-1 и 2 и насчитывает 20 чел. На заседании были обсуждены темы ближайших докладов и дальнейшие перспективы работы. Особенно интересным является воз-

можность проведения исследовательских лабораторных работ.

Руководить кружком будет аспирант М. Рынин.

Это хорошее начинание кафедры и инициатива группы нужно подхватить студентам и работникам других кафедр.

Студент А. Коновницын.

Консультации по основам марксизма-ленинизма

Первые консультации по основам марксизма-ленинизма показали, что не все студенты поняли необходимость упорной и углубленной работы над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и трудов Ленина, Сталина.

Из 21 студента V курса, посетивших в индивидуальном порядке консультации, записи лекций имели только 19 чел. Приступили к конспектированию «Краткого курса истории ВКП(б)» только 9 чел. Начали читать произведения Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против с.-д.»? — 10 чел. и «Что делать?» — 3 чел.

Отсюда видно, что значительная часть студентов не включилась еще по-настоящему в работу над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и трудов Ленина.

Еще не изжита вредная привычка откладывать эту работу к концу

курса. Продолжает оставаться взгляд, что «начала надо готовиться к специальным дисциплинам, контрольным работам по ним, а на изучение основ марксизма-ленинизма, что останется».

Есть и такие студенты, которые считают себя людьми знающими, для которых конспекты по «Краткому курсу истории ВКП(б)» не обязательны.

Самое печальное то, что еще не все студенты V курса осознали необходимость усиленной работы теперь же, так как в январе 1940 г. по всему курсу «Основы марксизма-ленинизма» будут проходить экзамены.

Несмотря на неоднократные напоминания о том, что надо готовиться к экзаменам в течение всего семестра, все-таки студенты рискаются слабо.

Индивидуальные консультации

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ОБ ОТЛИЧНИКАХ

Борьба за переходящее красное знамя между факультетами — это борьба за высокое качество учебы и высокую груднодисциплину.

Наша группа Т-38-Т-2 уже включилась в это соревнование и вызывает группу Т-38-Т-1. В нашей группе имеются отличники и ударники, например, отличница т. Беляева, Болозовский, Вазилло и др. В группе все заключили соцдоговора, в которых обязуются иметь высокие оценки, аккуратно и систематически вести конспект по истории партии, овладевать военными знаниями.

В нашей группе не было академической задолженности, но вот по таким-то причинам я член перевели Партшникову, Марцинковскую и Мышину. Марцинковская уже с первого дня не явилась на занятия, это кладет пятно на нашу группу.

Деканат, очевидно, переводя отставших из одной группы в другую, хотел оздоровить группу Т-38-Т-1, с одной стороны, а с другой — ожидает перемены в самих студентах. Хорошо, перевод сделан, но тем не менее надо более решительно бороться с прогульщиками.

У нас еще не изжито безразличное отношение к студентам. Например, т. Беляева, отличница учебы, комсомолка, крайне нуждается в общежитии. В прошлом году группа добилась предоставления ей общежития. Но под какими-то предлогами ее летом выгнали до сентября, затем обещали опять взвесить. Беляева все это время живет у знакомых.

Тов. Степанов ответил:

— Все это безнадежно, а если хотите, подайте заявление, а я это учту.

Спрашивается, почему наша студентка, по которой должен равняться каждый студент, желающий действительно быть отличником, не имеет права на жилищадь, как и другие?

Для успешного соревнования в группах деканы и общественные организации обязаны вести решительную борьбу за трудовую дисциплину, заботиться о лучших студентах.

Студент Я. Гульдан.

Чемного встрянули студентов. Те, кто побывал, убедились, что действительно так работать, как работают сейчас, нельзя.

Все, посетившие консультации, взяли на себя обязательства немедленно начать работу с конспектами. Повторные вызовы на консультации покажут, насколько товарищи выполняют данные обещания.

Следует указать, что ряд студентов не понимает пользы для себя от консультаций. Им посещение консультаций кажется излишним.

Бываю случаи уклонения от консультаций. Так было в группе Т-35-Т-1, Т-35-П, Т-36-КШ и др. Потребовались повторные вызовы, но и после них некоторые студенты не явились, например: Барцов (Т-35-КШ), Байраков (Т-35-П) и др.

Есть и образцы хороший, серьезной, вдумчивой работы.

Такими образцами служат работы студентов группы Г-35-Т Глотовой, Ефимовой, студента Дубинина, отчасти работы студентов Болсуновского, Вексера, Вайнбаум и других.

НА КОМСОМОЛЬСКОМ СОБРАНИИ

Недавно состоялось общепринятое комсомольское собрание, обсудившее доклад об итогах IX пленума ЦК ВЛКСМ.

Комсомолец Карамышев поделился своим опытом работы с избирателями. Он вместе с агитатором Мазуриком провел уже 9 бесед с избирателями. Было организовано посещение музея Ленина, выпущена

по хозяйственным вопросам и тем самым практический выполнила решения IX пленума ЦК ВЛКСМ.

Комсомолец Карамышев поделился своим опытом работы с избирателями. Он вместе с агитатором Мазуриком провел уже 9 бесед с избирателями. Было организовано посещение музея Ленина, выпущена

по хозяйственным вопросам и тем самым практический выполнила решения IX пленума ЦК ВЛКСМ.

Аспирант Шрейбер рассказал о шествие комсомольской организации аспирантов над строительством лабораторного корпуса и лаборатории прокатки. В строительстве были большие задержки. Заводы, строящие оборудование для наших лабораторий, не выполняли своих обязательств. Комсомольцы-аспиранты написали письма комсомольским организациям этих заводов, и сейчас заявления выполняются в срок.

Комсомольцы явились инициаторами по очищению строительной площадки от мусора.

Задача состоит в том, чтобы вся организация включилась в работу

□ ★ □

ДЕЛА ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ

Учебный год начался, как всегда, в пыльно-приподнятом обстановке. Тут и там раздавались поздравления друзей, знакомых с большим праздником в жизни студенчества.

Этой возвышенности и приподнятости духа, как и всегда, способствовали представители дирекции, деканатов, кафедр. На первом студенческом собрании представитель дирекции торжественно говорил:

— Мы встречаем этот год подготовленными... Хозяйственный отдел института вместе с заместителем директора по хозяйственной и административной части хорошо подготовились, закончив ремонт помещений досрочно на несколько дней... У нас к вам, студентам, от имени дирекции только одна просьба: сохраните внешний вид помещения также до окончания учебного года, не сорите, не пачкайте стены и парты, не плите.

И студенты точно, со всем старанием, правда не все, выполняют указания своего начальства. Они не сорят, не пачкают стены, не плите. Да, да не плите, ибо в институтских коридорах плонуть некуда. И эту неувязку только сейчас поняла хозяйственная часть института. Объявляется аврал. Ночью вызываются специалисты, разыскивают главного бухгалтера, чтобы договориться с ним о переплетах, потому что такие тревоги обходятся очень дорого.

Говорят, что моторы для насосов поступили поздно, и в этом вся беда. Хорошо, а если бы моторы идти не поступили, то разве в таком случае хозяйственники полностью были бы правы?

Моторы поставлены. Начали пытаются отопительную систему. Моторы оказались методными. Сейчас же начали из лабораторий института до десятка моторов, создали «консиллиум» работников кафедры электротехники Рождественского, инженеров и техников из ОКС, специалистов электротехники и теплотехников.

Спрашивается, почему не могли созвать этот «консиллиум» раньше, проконсультироваться своевременно и поставить имеющиеся моторы, не ожидая холода, не обьявляя тревоги, не прибегая к ненужным перерасходам государственных средств.

На этот вопрос должен ответить зам. директора т. Холодный.

Дм. ГРИГОРЬЕВ,

Ив. УСОВ.

Ответственный редактор
И. И. КОСТИН.